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Hakkari’nin tarihi dokusuyla önemli bir yer tutan Zeynel Bey Medresesi civarına izinsiz

açılan mezarlıklar yurttaşlann tepkisine neden olmaktadır. Gulureş Baba Mahallesi’nde

bulunan Zeynel Bey Medresesi çevresine, mahalle sakinleri tarafmdan izinsiz olarak gelişigüzel

açılan mezarlıklar, bölgenin tarihi değerini tehdit etmekte ve kent estetiğine zarar vermektedir.

Tepkilerin odağmdaki Zeynel Bey Medresesi, Hakkari’nin 1. derece sit alamnda yer almaktadır.

Medresenin etrafmda artan mezar defiıi, bölgedeki kültürel ve tarihi değerlerin korunmasına

yönelik endişelere neden obnaktadn. Kentin tarihine gölge düşüren bu mezarlıklar nedeniyle

bölgede yaşayan bir yurttaşın tapulu arazisi izin alınmadan mezarlığa dönüştürülmüştür.

Belediyenin mezarlıklar müdürlüğü biriminin eksikliği ve sorumsuzluğu nedeniyle kentteki

mezarlıkların büyük bir düzensizlik içinde olduğu görülmektedir. Şehir planlaması

politikalarına aykırı bn şekilde Medrese çevresinde izinsiz açılan mezarbklann Zeynel Bey
Medresesi’nin tarihi dokusuna zarar verilmesini önlemek adına kaldınbnası elzemdir.

Bu bağlamda;

1. Zeynel Bey Medresesi civarına izinsiz açılan mezarlıklardan Bakanlığınız haberdar

mıdır?

2. 1. Derece Sit Alam ilan edilen Zeynel Bey Medresesi’nin çevresinin korunmasına

ilişkin Bakanlığımzca gerekli önlemler alınmakta mıdır? Konuya ilişkin Bakanlığımzca

hangi somut adımlar atılmıştır?

3. Zeynel Bey Medresesi çevresinde gelişigüzel açılan mezarlıklara ilişkin sorumlular

hakkında yürütülen bir soruşturma/inceleme bulunmakta mıdır? Varsa bu soruşturma

ve incelemelerin sonucu nedir?

4. Zeynel Bey Medresesi çevresinde gelişigüzel açılan mezarlıklarda Belediye Mezarlık

Müdürlüğü’nüns sorumluluğuna ilişkin gerekli denetimler yapılımş mıdır?

5. Zeynel Bey Medresesi çevresinde gelişigüzel açılan mezarlann kaldınimasma ilişkin

Bakanlığımzca gerekli çalışmalar ne zaman yürütülecektir?

6. Gulureş Baba Mahallesi’nde yaşayan yurttaşların vefat eden yakınlarımn

gömülebibnesi için mezarlık alam eksikliği ve çözüm önerileri hakkında Bakanlığınızca

yürütülen bir planlama bulunmakta mıdır?

7. 1. Derece Sit Alanı ilan edilen Zeynel Bey Medresesi ve çevresinde bugüne kadar

yürütülen restorasyon çalışmaları nelerdir?


